
ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ

ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ
ΙΑΤΡΙΚΗ ΓΝΩΣΗΣ



Αγαπητή/έ Συμφοιτήτρια/ή 

Με χαρά σου ανακοινώνουμε πως θα πραγματοποιηθεί φέτος η 28η Ολυμπιάδα Ιατρικής
Γνώσης, στα πλαίσια του 30ου Επιστημονικού Συνεδρίου Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας
(ΕΣΦΙΕ), που θα λάβει χώρα στις 24-26 Μαΐου 2024 στο Πολιτιστικό Συνεδριακό Κέντρο
Ηρακλείου. 
 
Η Ολυμπιάδα αποτελεί έναν διαγωνισμό ιατρικών γνώσεων, που απευθύνεται σε όλους τους
φοιτητές ιατρικής, καθώς καλύπτει όλο το φάσμα των ιατρικών γνώσεων, από τις βασικές
ιατρικές επιστήμες μέχρι σύνθετα κλινικά προβλήματα. Με τη βοήθεια πολλών μελών ΔΕΠ
του τμήματος Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, οι ερωτήσεις έχουν
προσαρμοστεί έτσι ώστε να αντικατοπτρίζουν τις ικανότητες των φοιτητών και να προάγουν
τον προβληματισμό και την κριτική σκέψη. 
 
Σκοπός της Ολυμπιάδας δεν είναι άλλος από την ανταμοιβή των φοιτητών για το δύσκολο
ταξίδι απόκτησης γνώσεων, αλλά και την ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των φοιτητών των
διαφόρων Ιατρικών σχολών. Φυσικά όλα αυτά, με τον πιο ευχάριστο και διασκεδαστικό
τρόπο και πάντα  με γνώμονα την ευγενή άμιλλα και τον υγιή ανταγωνισμό. Όπως κάθε
χρόνο, να περιμένεις πλούσια δώρα και αναπάντεχες εκπλήξεις. 
 
Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά τα μέλη ΔΕΠ του τμήματος Ιατρικής σχολής του
Πανεπιστημίου Κρήτης αλλά και ειδικευόμενους ιατρούς του ΠΑ.Γ.Ν.Η που βοήθησαν στην
προετοιμασία των ερωτήσεων, την οργάνωση της Ολυμπιάδας και τη δημιουργία ενός
πλαισίου μέσα στο οποίο θα διατηρηθεί η υψηλή ποιότητα της διαδικασίας. 
 
Στις επόμενες σελίδες θα βρεις όλες τις απαραίτητες πληροφορίες που θα σε βοηθήσουν να
προετοιμαστείς κατάλληλα για την 28η Ολυμπιάδα Ιατρικής Γνώσης. Μην παραλείψεις να
κοιτάξεις προσεκτικά τις προϋποθέσεις συμμετοχής. Για οποιαδήποτε παραπάνω  
πληροφορία θα είμαστε στη διάθεση σου! 
 
Σου ευχόμαστε καλή επιτυχία και σε περιμένουμε στο όμορφο Ηράκλειο στο 30ο ΕΣΦΙΕ! 
 
          Η Πρόεδρος του 30ου ΕΣΦΙΕ                          Η Υπεύθυνη της 28ης Ολυμπιάδας 
                 Γιωργαλλά Βασιλική                                                  Φύτρου Ευανθία 



ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ
 
ΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ;
Πρόκειται για έναν διαγωνισμό γνώσεων με ερωτήσεις πολλαπλής
επιλογής που αφορούν όλο το φάσμα της ιατρικής επιστήμης.

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΜΟΡΦΗ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ;
Η Ολυμπιάδα αποτελείται από δύο ξεχωριστά μέρη.

Προκλινικό μέρος
Περιλαμβάνει ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής θεωρητικού χαρακτήρα που
βασίζονται στις βασικές βιοϊατρικές επιστήμες (πχ. Βιολογία, Βιοχημεία, Ανατομία,
Φαρμακολογία, Μικροβιολογία κλπ.), που απευθύνονται σε φοιτητές έως και του 3ου
έτους. Η συμμετοχή θα είναι ατομική. Το προκλινικό μέρος είναι διαδικτυακή
εξέταση διάρκειας ~60 λεπτών, η οποία αποτελείται από 50 ερωτήσεις πολλαπλής
επιλογής. Νικητής/τρια του προκλινικού μέρους θα αναδειχθεί αυτός/η που θα
συγκεντρώσει τη μεγαλύτερη βαθμολογία. Η διαδικτυακή εξέταση θα
πραγματοποιηθεί το Σάββατο, 20 Απριλίου στις 10:00.
*Αναφορικά με το διαδικαστικό κομμάτι των διαδικτυακών εξετάσεων, θα σταλούν
αναλυτικές οδηγίες λίγες ημέρες νωρίτερα από την εξέταση μέσω email.
**Σε περίπτωση ισοβαθμίας, νικητής θα αναδειχθεί αυτός/ή που θα υποβάλλει
ταχύτερα τις απαντήσεις.

Κλινικό μέρος
Περιλαμβάνει ερωτήσεις που σχετίζονται κυρίως με την κλινική ιατρική, με έμφαση
στην κατανόηση των παθήσεων, τη διάγνωσή και τη θεραπεία τους. Οι
συμμετέχοντες θα διαγωνίζονται σε δυάδες (χωρίς να είναι απαραίτητο τα
επιμέρους άτομα να είναι από την ίδια σχολή).

Αποτελείται από δύο φάσεις:
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Πρώτη φάση: είναι διαδικτυακή εξέταση διάρκειας ~60 λεπτών η οποία
αποτελείται από 50 ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής. Η διαδικτυακή εξέταση θα
πραγματοποιηθεί το Σάββατο, 20 Απριλίου στις 12:00.
*Σε περίπτωση ισοβαθμίας, νικητής θα αναδειχθεί αυτός/η που θα υποβάλλει
ταχύτερα τις απαντήσεις.

Δεύτερη φάση: Οι τέσσερις δυάδες που θα συγκεντρώσουν τη μεγαλύτερη
βαθμολογία από την πρώτη φάση του Κλινικού Μέρους θα προκριθούν στη
δεύτερη φάση, η οποία θα πραγματοποιηθεί διά ζώσης στις 26 Μαΐου λίγο πριν
την τελετή λήξης του συνεδρίου. Κάθε προκρινόμενη δυάδα θα συνενωθεί με μια
άλλη δυάδα (με τυχαίο τρόπο), ώστε να συγκροτηθούν τελικά δύο τετραμελείς
ομάδες. Σε αυτή τη φάση, οι δύο ομάδες θα συναγωνιστούν σε ερωτήσεις
πολλαπλής επιλογής βασισμένες σε κλινικά περιστατικά. Η ομάδα με την
υψηλότερη βαθμολογία ανακηρύσσεται νικήτρια. Ο τελικός θα πραγματοποιηθεί
σε μία από τις αίθουσες του Συνεδριακού Πολιτιστικού Κέντρου Ηρακλείου. Θα
είναι μια διαδικασία ανοιχτή στο κοινό, που θα μπορεί να δίνει τις δικές του
απαντήσεις στα ερωτήματα που θα τίθενται μέσω κινητού τηλεφώνου.

*Αναφορικά με το διαδικαστικό κομμάτι των διαδικτυακών εξετάσεων, θα
σταλούν αναλυτικές οδηγίες λίγες ημέρες νωρίτερα από την εξέταση μέσω
email.

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑΣ;
Η Ολυμπιάδα Ιατρικής Γνώσης διεξάγεται αποκλειστικά στα Ελληνικά.
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ΠΟΙΟΣ ΕΧΕΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ;

Όλοι οι προπτυχιακοί φοιτητές Ιατρικής από οποιοδήποτε πανεπιστήμιο της Ελλάδος
και του εξωτερικού που έχουν πραγματοποιήσει την εγγραφή τους στο 30ο ΕΣΦΙΕ.

Οι φοιτητές 1ου-3ου έτους μπορούν να συμμετέχουν μόνο στο Προκλινικό μέρος και
αντιστοίχως οι φοιτητές του 4ου-6ου, όπως και οι επί πτυχίω μπορούν να
συμμετέχουν μόνο στο Κλινικό μέρος.

Η συμμετοχή θα γίνεται ατομικά στο Προκλινικό, ενώ σε ομάδες των δύο ατόμων στο
Κλινικό μέρος , ανεξάρτητα από το αν τα επιμέρους άτομα της κάθε ομάδας
βρίσκονται στην ίδια σχολή ή στο ίδιο έτος.

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΓΝΩΣΗΣ

Το παρακάτω χρονοδιάγραμμα αφορά την περίοδο υποβολής Δηλώσεων
Συμμετοχής για την 28η Ολυμπιάδα Ιατρικής Γνώσης αλλά και όλες τις πληροφορίες
για την διεξαγωγή του Διαγωνισμού. 

Έναρξη Υποβολής Δηλώσεων Συμμετοχής   
Στις 5 Μαρτίου 2024 ανοίγουν οι αιτήσεις συμμετοχής στην 28η Ολυμπιάδα Ιατρικής
Γνώσης.

Λήξη Υποβολής Δηλώσεων Συμμετοχής
Στις 7 Απριλίου 2024 λήγουν οι αιτήσεις συμμετοχής στην 28η Ολυμπιάδα Ιατρικής
Γνώσης.
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Προκλινικό Μέρος    
Το Σάββατο 20 Απριλίου 2024 στις 10:00 – 12:00 θα πραγματοποιηθούν οι εξετάσεις
του Προκλινικού Μέρους.        

Κλινικό Μέρος | Πρώτη Φάση
Το Σάββατο 20 Απριλίου 2024 στις 12:00 - 14:00 θα πραγματοποιηθούν οι εξετάσεις
της πρώτης φάσης του Κλινικού Μέρους.

Κλινικό Μέρος | Δεύτερη Φάση
Την Κυριακή 26 Μαΐου 2024 θα πραγματοποιηθεί η δεύτερη φάση του κλινικού
μέρους, λίγο πριν την τελετή λήξης του συνεδρίου.

ΑΠΟΝΟΜΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ   

Στην Τελετή Λήξης του 30ου ΕΣΦΙΕ θα ανακοινωθούν οι νικητές του Προκλινικού &
Κλινικού Μέρους και θα απονεμηθούν τα βραβεία. Ο/η νικτής/ρια του προκλινικού
μέρους θα ενημερωθεί σύντομα μετά τη λήξη της διαδικτυακής εξέτασης για να
μπορέσει να παραστεί στην τελετή λήξης αν το επιθυμεί.
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Όροι και Προϋποθέσεις Συμμετοχής στην Ολυμπιάδα Ιατρικής Γνώσης
 
Οι παρακάτω προϋποθέσεις είναι αυστηρές για τη συμμετοχή των φοιτητών στην
28η Ολυμπιάδα Ιατρικής γνώσης. Κάθε διαγωνιζόμενος οφείλει να συμμορφωθεί
με τους παρακάτω όρους και υποχρεώσεις καθώς η μη τήρηση τους δίνει το
δικαίωμα στην Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου να προβεί σε ακύρωση της
συμμετοχής του μέλους ή ολόκληρης της Ομάδας.
1. Κάθε διαγωνιζόμενος οφείλει να πραγματοποιήσει την εγγραφή του στο 30ο
Επιστημονικό Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας – ΕΣΦΙΕ πριν την υποβολή της
δήλωσης της συμμετοχής. Στη φόρμα υποβολής υπάρχει ειδικό πλαίσιο στο οποίο
πρέπει να συμπληρώνονται οι κωδικοί αποδείξεων των διαγωνιζομένων. Σε
περίπτωση που δεν έχει πραγματοποιηθεί η εγγραφή των διαγωνιζομένων η
Ομάδα δε θα λαμβάνεται υπόψη.
2. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν μόνο όσα άτομα είναι φοιτητές Ιατρικής και
διατηρούν τη φοιτητική τους ιδιότητα μέχρι και τη διεξαγωγή της Ολυμπιάδας. Σε
περίπτωση λήψης του Πτυχίου πριν τη διεξαγωγή της Ολυμπιάδας η συμμετοχή
ΔΕΝ είναι έγκυρη.
3. Οι φοιτητές των προκλινικών ετών έχουν δικαίωμα συμμετοχής μόνο στο
Προκλινικό Μέρος της Ολυμπιάδας. Αντίστοιχα, οι φοιτητές των κλινικών ετών
έχουν δικαίωμα συμμετοχής μόνο στο Κλινικό Μέρος.
4. Οι διαγωνιζόμενοι θα πρέπει να απαντούν έγκαιρα στα e-mail που τους
αποστέλλονται από την Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου.
5. Δεδομένου πως ο τελικός του Κλινικού Μέρους θα διεξαχθεί δια ζώσης στο
Ηράκλειο Κρήτης, οι διαγωνιζόμενοι οφείλουν να βεβαιωθούν πως θα μπορούν να
παραστούν την 26η Μαΐου στο Συνεδριακό Πολιτιστικό Κέντρο Ηρακλείου.
 
 
ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Μετά το πέρας του Συνεδρίου θα αποσταλεί ηλεκτρονικά βεβαίωση συμμετοχής σε
όλους τους συμμετέχοντες.
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ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ ΤΗΝ  ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
 
Για οποιαδήποτε απορία ή οποιοδήποτε πρόβλημα προκύψει σχετικά με
την 28η Ολυμπιάδα Ιατρικής Γνώσης, η Οργανωτική Επιτροπή του
Συνεδρίου είναι πάντα διαθέσιμη για όλους τους συμμετέχοντες.
Επικοινώνησε μαζί μας στο: olympiad30esfie@gmail.com
Επιπλέον, για να είστε σε διαρκή ενημέρωση για οτιδήποτε σχετικό με το
30ο ΕΣΦΙΕ και το 18ο Διεθνές Forum, μπορείτε να μας ακολουθήσετε στα
social media:
Facebook: https://www.facebook.com/30esfie
                  https://www.facebook.com/18.International.Forum
Instagram: https://www.instagram.com/30esfie
            https://www.instagram.com/18.international.forum
Website: https://30esfie.gr

Οι διαγωνιζόμενοι που θα κατακτήσουν τις υψηλότερες βαθμολογίες σε
κάθε διαγωνισμό, θα λάβουν μοναδικά βραβεία. Η ανακοίνωση των
αποτελεσμάτων αλλά και η βράβευση θα πραγματοποιηθούν κατά τη
διάρκεια της Τελετής Λήξης του Συνεδρίου.

Καλή Επιτυχία σε όλους!
Η Οργανωτική Επιτροπή της 28ης Ολυμπιάδας Ιατρικής Γνώσης




